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Percezione della qualità della vita e dei servizi pubblici,


dichiarazioni identitarie, priorità e attese dei cittadini


Vivere a Capannori, nell’anno del Bicentenario


Nota informativa e campione di ricerca demoscopica


L’indagine è stata condotta dall’Istituto Demopolis per il Comune di Capannori dal 6 al 15 novembre 2023, su un campione 

stratificato di 820 cittadini, statisticamente rappresentativo dell’universo della popolazione maggiorenne residente a 

Capannori, con metodologie integrate di rilevazione cami-cati-cawi.


Coordinamento della ricerca a cura del direttore dell’Istituto Demopolis Pietro Vento, con la collaborazione di Giusy 

Montalbano e Maria Sabrina Titone. Supervisione della rilevazione di Marco E. Tabacchi.


www.demopolis.it


27 novembre 2023


http://www.demopolis.it
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Campione di 820 intervistati, rappresentativo dell’universo

della popolazione maggiorenne residente nel Comune di Capannori
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Campione di 820 intervistati, rappresentativo dell’universo

della popolazione maggiorenne residente nel Comune di Capannori

(Marlia, Matraia, 
Lammari) (Lunata, Capannori, 

Tassignano, Carraia, 
Colognora, Paganico, Santa 

Margherita, Pieve San 
Paolo, Toringo, Parezzana)

(Camigliano, Gragnano, Lappato, San 
Colombano, San Gennaro, Segromigno 
in Monte, Segromigno in Piano, Tofori, 

Valgiano, San Pietro a Marcigliano, 
Sant'Andrea in Caprile, Petrognano, San 

Martino in Colle)

Verciano, Guamo, Massa Macinaia, San 
Ginese, Pieve di Compito, Alveo del 

Bientina, Ruota, Sant’Andrea di 
Compito, Vorno, Coselli, Badia di 

Cantignano, San Giusto di Compito, 
San Leonardo in Treponzio, Colle di 
Compito, Castelvecchio di Compito)
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Vivere a Capannori:


una questione di qualità... 


Quotidianità e servizi pubblici
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L’opinione dei cittadini nell’indagine dell’Istituto Demopolis


Quanto è soddisfatto della qualità della vita a Capannori?

Abbastanza


57%

Molto

19%

Poco

21%

Per niente

3%

Il 76% si dichiara oggi soddisfatto 

della qualità della vita a Capannori

76%

Molto+abbastanza
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Che giudizio darebbe, nel complesso, ai servizi pubblici a Capannori?
I servizi pubblici sono promossi dal 78% dei cittadini

La percezione dei capannoresi nell’indagine dell’Istituto Demopolis

Sufficiente (6)


38%

Ottimo, buono (10-7)

40%

Insufficiente (5-1)


20%

Non sa


2%

78%

Voto 6 o più
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Capannori Toscana Italia

4653
78

La percezione dei cittadini nell’indagine dell’Istituto Demopolis
Che giudizio darebbe, nel complesso, ai servizi pubblici nel Comune in cui vive?

% di cittadini che promuovono i servizi pubblici nel proprio Comune
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La percezione dei cittadini nell’indagine dell’Istituto Demopolis


A suo avviso, negli ultimi 4 anni, in termini di servizi pubblici,

la città di Capannori è migliorata o peggiorata?

Non sa

9%

Migliorata

30%

Rimasta invariata

48%

Peggiorata

13%
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L’Amministrazione Menesini  


Caratteri identitari e dinamiche di fiducia
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Quali caratteristiche hanno contraddistinto l’Amministrazione di Capannori?

Attenzione per l'ambiente

Vicinanza e capacità di ascolto dei cittadini

Competenza nella gestione del Comune

Visione strategica per il futuro di Capannori

10 20 30 40 50 60 70 80

52

57

59

73

VALORI %

Più scelte consentite

La percezione dell’opinione pubblica nell’indagine dell’Istituto Demopolis
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Che voto darebbe all’operato del Sindaco di Capannori Luca Menesini?

Sufficiente (6)


28%

Ottimo, buono (10-7)

54%

Insufficiente (5-1)

15%

Non sa

3%

82%

Voto 6 o più

L’operato del Sindaco è promosso da più di 8 cittadini su 10
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La soddisfazione per i servizi comunali 


L’esperienza di fruizione nel vissuto dei cittadini
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È soddisfatto dei seguenti servizi pubblici nel Comune di Capannori?

I servizi pubblici apprezzati dalla maggioranza assoluta dei cittadini

Pulizia e gestione dei rifiuti

Servizi di Anagrafe e sportelli comunali

Servizi scolastici e asili nido

Servizi sociali

Gestione delle aree verdi

Servizi idrici, fognature e metano

Illuminazione pubblica

20 40 60 80 100 120

42
27
25
13
14
10
19

7
13
14

24
22
20

2

51
60
61
63
64
70
79

Sì Non sa No VALORI %
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È soddisfatto dei seguenti servizi pubblici nel Comune di Capannori?

I servizi pubblici con apprezzamento non maggioritario  

Sicurezza e ordine pubblico

Trasporto urbano

Manutenzione stradale

20 40 60 80 100 120

60

29

36

5

34

16

35

37

48

Sì Non sa No VALORI %
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Non sa, non ha seguito

31%

Male

16%Bene


53%

Come valuta gli eventi promossi per il Bicentenario

di fondazione della Città di Capannori?



I S T I T U T O

Non sa

21%

No

10%

Sì

69%

E’ soddisfatto/a delle iniziative culturali e per il tempo libero

promosse dal Comune di Capannori?
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200 anni ed il futuro


Le priorità per il futuro della comunità capannorese


nell’anno del Bicentenario  
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Potrebbe dirci come valuta le seguenti scelte e iniziative che hanno

caratterizzato l’Amministrazione Comunale di Capannori?

Gratuità degli spazi pubblici, anche dopo l’emergenza Covid,

per attività all’aperto di esercizi commerciali ed associazioni

Concerto annuale del Primo Maggio, Festa dell'aria e dello sport

                                           ed altre iniziative per il tempo libero

Riqualificazione di Piazza Aldo Moro

Informazione costante dei cittadini in sinergia con la

Protezione Civile durante gli eventi climatici estremi

20 40 60 80 100

15

18

11

4

19

14

16

22

66

68

73

74

Bene Non sa Male VALORI %
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Non sa

30%

Male

3%

Bene

67%

Come valuta la scelta dell’Amministrazione di Capannori di bloccare

le tariffe comunali per servizi come mensa, scuolabus, asili nido?
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Su quali dei seguenti ambiti dovrebbe investire maggiormente

l’Amministrazione del Comune di Capannori nei prossimi anni?

Manutenzione stradale

Viabilità e mobilità urbana

Illuminazione pubblica

Sicurezza per i cittadini

Servizi socio-sanitari

Interventi infrastrutturali

Trasporto urbano

Contrasto smog e inquinamento

Servizi scolastici e asili nido

Promozione e sviluppo turistico 14
23
24
25
26

30
42

47
55

67

Più scelte consentite

VALORI %

Le priorità dei cittadini

nell’indagine Demopolis
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